科学第四册《第一章 粒子的模型与符号》测试
班级             学号           姓名            
1．蔗糖溶解于水的过程中的最小粒子是                                     (    )
   A、蔗糖小颗粒    B．分子    C．原子    D．分子和原子 
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2．用“  ”表示氧原子，用“  ”表示氢原子，保持氧气的化学性质的粒子可表示为(    )

    A、         B．             C、           D．
3．下列物质中，由原子直接构成的是                                       (    )

   A、冰    B．氢气    C、石墨    D．蔗糖

4．原子结构中，下列等式成立的是                                         (    )

   ①中子数=质子数  ②核电荷数=电子数   ③质子数=电子数  ④核电荷数=中子数

   A．①②④    B．①③    C．②③    D．①②③ 
5．同种元素的原子都具有相同的                                           (    )
①电子数 ②中子数 ③质子数 ④核电荷数

   A．①③④    B．②③④    C、①②③    D．③④ 
6．金刚石和石墨的物理性质有很大差异的原因是                             (    )

   A、金刚石不含杂质，而石墨含有杂质    B．金刚石是单质，而石墨是化合物

   C、金刚石和石墨是由不同种元素组成的  D．金刚石和石墨中碳原子的排列不同
7．下列叙述正确的是                                                     (    )

   ①二氧化碳分子由氧元素和碳元素构成 
②二氧化碳由一个碳元素和两个氧元素组成

   ③组成二氧化碳和一氧化碳的元素种类相同  
④二氧化碳分子由两个氧原子和一个碳原子构成

    A．①②    B．③④    C．②③④    D．①②③④ 
8．经分析得知，某物质中只含一种元素，则该物质                           (    )

   A．一定是单质    B．不可能是混合物  C．一定是纯净物   D．不可能是化合物 
9．下列各组元素中，都属于金属元素的是                                   (    )

    A．Na、F、Mg    B．K、Ca、Ne    C．Si、N、P    D．Cu、Ag、A1

10．氕、氘、氚三种不同原子在元素周期表中占有的位置                      (    )

   A、同占一个位置   B、占三个不同的位置   C、不占位置   D．只有氕占位置

11．关于元素周期表，下列说法正确的是                                    (    )

   A、不同周期中所含元素种数相同     B．不同族中所含元素种数相同

   C、同一族中的元素化学性质相似     D．同一周期中的元素化学性质相似

12．下列物质肯定为纯净物的是                                            (    )

    A、由同种元素组成的物质    B．由不同元素组成的物质

    C．由同种分子构成的物质    D．由不同分子构成的物质

13．下列化学符号表示两个氧原子的是                                     (    )
    A．20      B．202      C．C02      D．O2
14．既能表示一种元素，又能表示一个原子，还能表示—种单质的符号是       (    )

    A．02      B．Na+      C．2H       D．Fe

15．下列符号中，只具有微观意义的是                                     (    )

    A．H2      B．O       C．2H20      D．C02
16、符号O2除了表示氧气外，还表示                                      （    ）

①氧元素 ②—个氧分子 ③两个氧原子
④氧气是由氧元素组成 ⑤每个氧分子由两个氧原子构成

    A．①②③    B．②④⑤      C.①②④⑤    D．①③④

17．下列各化合物中，氯元素的化合价显+7价的是                          (    )

    A．NaCl     B．Ca（ClO）2    C．Cl2      D．NaCl04
18．R元素的化合价为+3价，下列化学式不正确的是                         (    )

    A．R203    B．RCl3    C．R2S3    D．R(N03)2
19．现代医学证明，人类牙齿由一层称为碱式磷酸钙的坚硬物质保护着。碱式磷酸钙的化学式中除钙离子外，还有一个氢氧根离子和三个磷酸根离子，则其化学式正确的是
(    )
    A．Ca2(OH)(P04)3    B．Ca3(OH)(P04)3    C. Ca4(OH)(P04)3    D. Ca5(OH)(P04)3
20．几个氧原子与4个硫原子的质量相等                                   (    )

    A．4       B．6       C．8        D．12

21．如果碳-12原子的质量为m千克，X原子的质量为n千克，则X原子的相对原子质量为                                                                 (    )

    A．m／12n    B．12m／n      C．n／12m    D．12n／m

22．元素符号“O”表示的意义                                            (    )

    ①—个氧原子 ②氧元素 ③—个氧分子 ④氧的相对原子质量为16 
    A．①②③    B．①②③④    C．①②④    D．②④
23．某物质的化学式为P4，关于它的说法错误的是                           (    )

    A、它的一个分子中含4个磷原子    B．它是磷元素的—种同位素原子

    C、它是磷元素的某种单质          D．它的相对分子质量为4×31=124

24．化合价+4价的R元素与氧元素形成的化合物的相对分子质量为M，则R元素相对原子质量是                                                              (    )

   A．M+32     B．M-16     C．M-32     D．(M-16)／2

25．下列关于分子、原子的说法中，不正确的是                             (    )

    A．分子、原子都在不停地运动    B、分子、原子都是构成物质的粒子

    C．化学变化中，原子不能再分    D．分子是保持物质性质的最小微粒
26．据报道：“目前世界上有近20亿的人患有缺铁性贫血”。这里的铁是指      (    )

    A．金属铁    B．铁元素    C、铁原子    D，铁的化合物

27．在“3H2S04”中包含“1、2、3、4”四个数字，下列所述它们的意义不正确的是(    )

   A．“1”表示硫元素的个数    B．“2”表示每个分子中氢原子的个数

   C.“3”表示分子的个数      D．“4”表示每个分子中氧原子的个数

28．下列各种水中，含有的分子种类数最少的是                             (    )

    A．江河水    B．矿泉水    C．自来水    D．蒸馏水

29．对二氧化硫(SO2)、二氧化碳(CO2)、二氧化锰(MnO2)、氧气(02)这四种物质，下列说法正确的是                                                            (    )

    A．都含氧分子   B．氧的化合价都相同  C、都含两个氧原子  D．都含有氧元素

30. 关于物质构成的下列叙述中，正确的是                                (    )

    ①氢气由氢元素组成  ②氯化钠由钠离子和氯离子构成  ③水由氢原子和氧原子构成  ④二氧化碳由碳原子和氧分子构成   ⑤一个水分子由两个氢原子和一个氧原子构成

    A、①    B、①②⑤    C、①②③⑤    D．①②③④⑤

31．过氧乙酸是一种消毒剂，其分子结构模型如图所示，“  ”表示氢原子，“●”表示碳原子，“  ”表示氧原子。有关过氧乙酸的下列叙述不正确的是            (    )

    A、过氧乙酸的化学式为C2H403
    B．过氧乙酸的相对分子质量为78

    C．碳、氢、氧三种元素质量比为6：1：12

    D．一个过氧乙酸分子共含9个原子

32．某混合气体中可能含有S03、SO2和02，则该混合气体中硫元素的质量分数不可能的是                                           (    )

    A．30％     B．40％     C．25％     D．50％．

33．用化学符号表示：

  (1)氟元素      ；(2)冰       ；(3)三个镁离子       ；(4)两个铁原子       ；(5)一个硫酸根离子        ；(6)两个五氧化二磷分子      。

34．写出下列物质的化学式：    

   金刚石       ；二氧化氮       ；氯化钠        ；氦气       ；氮气      
三氧化二铝         ；铜丝      ；氧化钙       ；氯化镁        ；氖气      ；
氢氧化铁          ；硫酸铝       ；碳酸钠         ；硫化氢         。

35．下列物质中，含有氧分子的有      (填编号，下同)；含有氧原子的有         ；含有氧元素的有       。属于化合物的是       ；属于单质的是        ；属于混合物的是       。    ①水    ②氧气    ③空气    ④二氧化碳 
36．元素周期表中，同一周期从左到右，元素原子的质子数逐渐         (填“增加”或“减少”)，同一族元素的         性质都很相似(填“物理”或“化学”)。

37．乙醚是很早使用的麻醉剂，其分子结构模型如图所示，其中短线表示分子内原子间的连接(如水分子的结构模型可表示为H—O—H)。则乙醚由    

种元素组成，其化学式是          ，相对分子质量是        。

38、1989年世界卫生组织把铝列为食品污染源之一，每人每日的摄入量控制在0.004g以下。若在1kg米面食品中加入明矾2g（胆矾的化学式为KAl(SO4)2·12H2O，相对分子质量为474），请回答下列问题：

⑴人从食物中摄入的铝指的是        （填字母）。

A．铝元素     B．铝单质    C．铝合金    D．只有明矾

⑵明矾中各元素的质量比K∶Al∶S∶O∶H＝               ；

铝元素的质量分数为（计算结果精确到0.1%）          。

⑶某人一天吃了100g上述面食品，计算说明其摄入的铝的量是否超过安全摄入量？
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